Zadania zamknigte Zestaw |

Zestaw 1
(Liczby rzeczywiste)

Zadanie 1. Liczbg wieksza od zera jest liczba:
A.1-0,3) B. —V3+1] C. 4% —4,/3% D. —2?

Zadanie 2. Dwudziestu chlopcow stanowi 62, 5% klasy. Ile dziewczat jest w te]

klasie?
A.9 B. 12 €. 6 D. 32

Zadanie 3. Wiadomo, ze a = 3logg 4, zatem a jest rowne:
B2 B. 81 C.2 D. 64

Zadanie 4. Wartoscia wyrazenia (3 — \/5)2 jest liczba:
A. 144+ 6V6 B. 4— 65 C.14-65 D. 4

Zadanie 5. Wartos¢ wyrazenia 5100 4 5100 4 5100 4 5100 4 5100 jest réwna:
K. 500 B, 5" o, 5t oy, 257

Zadanie 6. Cene pewnego towaru obnizono najpierw o 30%, a nastepnie ob-

nizono o 20%. Zatem cene towaru obnizono o:
A. 50% B. 60% C. 56% D. 44%

Zadanie 7. Licznik pewnego ulamka jest réwny 6. Jesli licznik tego utamka
zmniejszymy o 2, a mianownik o 3, to wartosé tego ulamka sie nie zmieni. Jaki to

utamek?

6 6 6 6
A.o T'ﬁ B- g Co ﬁ D- §
Zadanie 8. Wplacono 500 zt na lokate dwuletnig, przy rocznej stopie 6% i kapi-
talizacji co p6t roku. Po 2 latach stan konta wynosi:

A. 500 - (1,12)? B. 500 - (1,06)? C. 500 - (1,06)* D. 500 - (1,03)*

Zadanie 9. Liczba odwrotng do liczby 5 — 2111 . /—8 jest:
e 5

Al B. . C. —5; D. -4
Zadanie 10. Liczba /3 - ¥/3 jest rowna:
A. V3 B. ¥3 C. ¥/6 D. V3
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Zadanie 11. Liczba log,(log 20 + log 5) jest rowna:
AlD B.2 C.1 D.0

Zadanie 12. Zbiorem rozwiazan nieréwnosci 2z — 4 < 10 jest:
A. (—00,7)

B. (—00, —4) U (2, +0)
(T, +oo)

D. (—4,2)

Zadanie 13. Wyrazenie 21/50 — 41/8 zapisane w postaci jednej potegi wynosi:

A. 22 B. 27 C. 2t D. 43

s sz . ]-: 52 ia 1: 2: 3 . .
Zadanie 14. Wartosé bezwzgledna liczby = = ol 1 jest rowna:

211

A 4 B.6 C. % D. -
Zadanie 15. Ktéra z podanych 1l(i)czb jest wieksza od 1:

- 1 —4 1
A. (0,1)73 B. (3) C. (-2) D. %
Zadanie 16. Wyrazenie (%)5 : (%)4 jest réwne:
A1 B. (2)° G D. 0

3_ 2
Zadanie 17. Wartos¢ wyrazenia % ? jest rowna:
3 2
1 1 1
Al B. 5 C. 35 D. =
Zadanie 18. Wiadomo, ze %1205 = 6. Wtedy x°:3¢1% réwna sie:
A. V6 B. 216 C. 36 D. 3
Zadanie 19. Przyblizenie dziesietne z doktadnoscia do 0,01 liczby /7 + v/6
1
wynosi 5, 10. Przyblizenie liczby ————— z dokladnoscig do 0,01 wynosi:
y y ¥ g a y

A. 0,20 B. 0,19 C. 5,10 D. 5,1

Zadanie 20. Wartos¢ wyrazenia 41°25 wynosi:
A.5 B. 10 C. 25 D. V5

Zadanie 21. Liczba |1, (41) — v/2| jest réwna:
A.1,(41) — 2 B. 1,(41) +v2 C.v2-1,(41) D. —4/2 — 1,{41)
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Zadania zamkniete Zestaw [

Zadanie 22. Titanic wyplynal do Nowego Jorku 10 kwietnia 1912 r. Wsréd
2200 os6b znajdujacych sie na pokladzie byli pasazerowie podrézujacy I, IIi III
klasg oraz zatoga. Diagram kolowy pokazuje procentowy skiad osobowy Titanica
(z doktadnoscig do 1%). O ile procent liczba podrozujacych III klasg byta wigksza
od liczby cztonkéw zalogi? 15%

B pasazerowie [ klasy

A.8

B 2?% 409% [ ] pasazerowie II klasy
? o

C. 1% Bl pasazerowie III klasy

D. 125% [] zaloga

32% I

Zadanie 23. Dane sg przedzialy A = (—2,4) i B = (3,5). Liczba 4:
A. nalezy tylko do przedziatu A

B. nalezy do obu przedziatow

C. nalezy tylko do przedziatu B

D. nie nalezy do zadnego z nich

Zadanie 24. Dane sg liczby 2 = 2+ V3 i y = 2 — /3. ITlorazem % tych liczb jest:
A. liczba wymierna B. liczba niewymierna C.1 D. —2++/3

Zadanie 25. Liczby A = (54)3, B=5%4+55% C=52:5" D =555 yustawiono
w kolejnosci malejacej, zatem:

A.B>A>D>C

B:ASDB%0C

C.ABB2DBC

D.CxbBxl>A
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6l Zestaw 11

III (Liczby rzeczywiste)
ica

328,
Zadanie 1. Zapisujac Wyraienlie 9. /81 w postaci pgtqgi liczby 3 otrzymamy:
A. 363 B. 3!3 C. 335 D. 35

Zadanie 2. O godzinie 12 : 00 maratoriczyk znajdowal sie w odlegtosci 20000 m
od mety. Zakladajac, ze biegl ze staty predkoscig 15 km/h, dobiegt do mety o go-
dzinie:

A.13.:00 B: 13:20 C. 13:40 D.14:00

Zadanie 3. W Gdansku kilogram truskawek kosztuje 4 zt, a w Plocku 2,50 z1.
Cena truskawek w Gdansku jest wyzsza od ceny truskawek w Plocku o:

A 37,5% B. 62,5% C. 60% D. 40%

Zadanie 4. Wartoécia liczbowa wyrazenia § —1% - /2 jest:

3 2 2
W A 3 B. -3 C. 2 D. -2
/3 Zadanie 5. Warto§é wyrazenia 2logy 2 + logs 3 jest réwna:
A. logs(4+3) B. logs 12 C. logys 12 D. 2logs 6
no

Zadanie 6. W zbiorze A = {—12,(11); —+/0, 49; %2; 0; V8; v10; 20%} znaj-
duja sie liczby wymierne. Ile jest tych liczb?

A.3 B. 5 C.2 D. 4
Zadanie 7. Wyrazenie % ma wartosé:
A. réwna /3 B. mniejszg od 1,5 C. réwna 2v/3 D. réwna 3

Zadanie 8. Zdanie ,réznica kwadratéow dwoch kolejnych liczb naturalnych niepa-
rzystych jest nie mniejsza niz 4” przedstawiono w postaci nieréwnosci:

A . 2n+32-(2n+1)2 >4 B.[(2n+3)-(2n+1)2 >4
C.(2n+3)2 - (2n+1)2 <4 D.(n+32=(n+12>4

Zadanie 9. Poparcie dla partii X w marcu 2014r wynosito 24%, za$ we wrzesniu
2014 byto réwne 30%. Partia X odnotowala wzrost poparcia o:
A.6% B.20% C. 6 punktéw procentowych D. 25 punktéw procentowych

Zadanie 10. Rozwigzaniem nieréwnosci 7x < z? jest zbiér:

A.ze(0,7) B. z € (—00,0) U (7, +00)
C.ze (7,400) D. z € (—o00,0) U (7,+00)
23
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Zadania zamkniete Zestaw I

b=

Zadanie 11. Wartoéé wyrazenia (7*0=7 L 78 -7’0’9) jest réwna:

A. B.0.7 C. /7 D.

=3l
¥

Zadanie 12. Warto$é wyrazenia 2 - 3% — 62 jest réwna:
A.0 B. —-24 C.-18 D. 18

2
Zadanie 13. Liczba [(1 -+ \/5)2 — (1 — \/5)2] jest réwna:
A.0 B. 80 C. 100 D. 20

Zadanie 14. Po dwoéch kolejnych obnizkach cen, za pierwszym razem o 10%
i za drugim razem o 20%, ptaszcz kosztuje 360 zt. Wynika z tego, ze plaszcz przed
obnizkami kosztowat:

A. 600 zt B. 500 zt C. 400 z1 D. 20000 zt
Zadanie 15. Liczbg odwrotng do liczby a = 1% -1,2. 1—92 jest:

A -1% B. 1% c.z D. -&
Zadanie 16. Najprostsza postacig wyrazenia V5 —2v6- /5 + 26 jest:
A.5-2V6 B.5 C. 2v5 D; 1

Zadanie 17. Wskaz ulamek zwykty nieskracalny, ktérego rozwinieciem dziesiet-
nym jest liczba 0, 3(4).

A, 2 B. Ir C.

31
100 D. 90

o=

Zadanie 18. Ktora z ponizszych liczb ma najwiecej dzielnikéw naturalnych?
A. 12 B. 50 C. 60 D. 110

Zadanie 19. W klasie jest 40 uczniéw, w tym 18 dziewczat. Jaki procent uczniéw
tej klasy stanowig chlopcy?
A. 45% B. 55% C. 65% D. 40%

Zadanie 20. Liczba (26)7 : 813 jest rowna:
A. 20 B. 2 ¢ @* B

Zadanie 21. Jezeli A = (—00,3) i B = (—2,7), to zbiér liczb nalezacych do
przedziatu A i nie nalezacych do przedzialu B, to przedzial:
A. (—oo,—2) B. (—o0,—2) C. (—00,7) D. (-2,3)
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7Zadanie 22. Jajko wazy 56 gramoéw. 55% wagi jajka stanowi biatko, 40% zéttko,
a reszte stanowi skorupka. Waga skorupki to:
A.56¢ B.5¢g C.28¢g 1582

Zadanie 23. Liczba log; 2 — log, 98 wynosi:
AT B. -2 G 1 D. -1

Zadanie 24. Liczbe 4,2 - 10~% mozna zapisa¢ w postaci:
A. 0,042 - 16— B. 421077 C. 0,000042 D. 0,00000042

Zadanie 25. Liczba ~% log4 + %logS jest réwna:
A. log 24 B. 2 C. 8log 2 D. 2log?2
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Zadania otwarte Zestaw T

Zestaw 1
(Liczby rzeczywiste)
ZADANIA OTWARTE KROTKIEJ ODPOWIEDZI

Zadanie 1. Na wycieczke pojechato 21 oséb o sredniej wieku 23 lata. Srednia ta,
wzroénie do 24 lat, jesli doliczy sie wiek przewodnika. Ile lat ma przewodnik?

Zadanie 2. W banku umieszczono kwote 1000 z! na 2% w stosunku rocznym,
przy czym odsetki sa dopisywane co pot roku. lle wyniosg dopisane odsetki po

roku?

Zadanie 3. Uzasadnij, ze liczba

\/4+2«/§-\/4—2x/§

jest wymierna.

Zadanie 4. Rada Polityki Pienigznej podniosta stope procentows z 8% na 9,5%.
a) O ile procent wzrosta stopa procentowa?
b) O ile punktéw procentowych wzrosla stopa procentowa?

Zadanie 5. Miesieczny koszt ogrzewania domu wynosi 200 zi. Dla zmniejsze-
nia tych kosztéw planuje sie polozenie dodatkowe]j izolacji cieplnej, ktérej wartosé
wynosi 4200 zt. Jesli ta izolacja daje 30% oszczednosci w wydatkach na cieplo, to
po ilu latach poniesione naklady zwroca sie?

Zadanie 6. Podaj przyklad dwoéch liczb naturalnych dodatnich m i n spel-
niajacych nieré6wnosc:

Zadanie 7. Oblicz:

() o )]0
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ZADANIA OTWARTE ROZSZERZONEJ ODPOWIEDZI

7adanie 8. Wykaz, ze suma czterech kolejnych liczb parzystych jest podzielna
przez 4.

Zadanie 9. Uzasadnij, ze liczba postaci: 3" + 377! + 3"72 4 5" + 5772 jest
wielokrotnodcia liczby 13 jeSlin e N in > 2. :

Zadanie 10. Koszt wynajmu autokaru wynosi 1440 zI. Na wycieczke pojechalo
o 3 uczniéw mniej niz planowano, co spowodowalo wzrost oplaty dla kazdego
uczestnika o 2 zi.

a) Ilu uczni6w ostatecznie pojechato na wycieczke?

b) Jaki byt koszt wycieczki dla kazdego uczestnika?

Zadanie 11. Na diagramie przedstawiono wyniki ankiety przeprowadzonej wsrod
pewnej liczby uczniéw, ktorzy odpowiadali na pytanie: jakie ksiazki czytasz naj-

chetniej?

a) lle procent sposrod E= Taypodome
ankietowanych uczniéw

czyta najchetniej ksiazki L7 Dramaty
kryminalne? NS Biografie
b) Oblicz ilu uczniéw brato Y Historyczne
udzial w ankiecie, wiedzac

; .y Fantastyczne
7e ksigzki fantastyczne B

czyta najchetniej 21 oséb. V7 Kryminalne

¢) O ile procent wiecej uczniéow czyta chetniej ksigzki historyczne niz biograficzne?

Zadanie 12. Dwie siostry Kasia i Basia sg wspotwlascicielkami dziatki, przy
czym czesé Kasi jest o 40% wicksza od czedci Basi. Basia przeznaczyta na budowe
altany 21% powierzchni swojej dzialki, to jest 210 m?2, Oblicz pole powierzchni
calej dziatki. Jaki procent pola powierzchni calej dziatki stanowl dzialtka Basi?
Wynik zaokraglij do 1%.

Zadanie 13. Cyna lutownicza jest stopem cyny i ofowiu. Jeden rodzaj cyny
lutowniczej zawiera 25% cyny, drugi zas 60% cyny. Topigc pewne ilosci tych cyn
lutowniczych z dodatkiem 2 kg czystego otowiu otrzymano 10 kg cyny lutowniczej
zawierajacej 30% czystej cyny. lle kilograméw cyny lutowniczej kazdego rodzaju
stopiono?
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Zestaw 11 ;

Liczby rzeczywiste
Y y

ZADANIA OTWARTE KROTKIEJ ODPOWIEDZI

Zadanie 1. Cena lodéwki, w ktorg wliczono 7% VAT, wynosi 1979,5 zt. Jaka
bedzie cena tej lodéwki po zmianie podatku VAT na 22%?

|
Zadanie 2. Oblicz warto$é wyrazenia 2m® —m? dla m = /3 — 1. |
i
|

Zadanie 3. Oblicz:
9-1.27-2.+/0t
1)2 ’
(5)
Zadanie 4. Dana jest liczba 123456 X, gdzie X oznacza cyfre jednosci. Sprawdz,
czy istnieje cyfra X, dla ktoérej liczba ta jest podzielna przez 15.

Zadanie 5. Jakim procentem liczby 1,8 jest wartosé wyrazenia

V- (VT-2) (Vi+)
(0,75)2 + (—1,5)2 )

Zadanie 6. Uzasadnij, ze liczba zapisana w postaci
8° +4%+6-16*
jest podzielna przez 5 (bez obliczania tej liczby).

Zadanie 7. Trzy przyjaciotki wybraly sie do kawiarni ,Rusatka”. Zaméwity dwie
czarne kawy, jedng kawe ze Smietanka, sernik, jabltecznik i galaretke z bita émie-
tang. Po chwili do zaméwienia dodaly specjalnosé zaktadu — lody z bakaliami
dla kazdego. Korzystajac z cennika oblicz ile zaptaci kazda z dziewczat, jezeli
postanowity podzieli¢ sie po réwno kosztami.

CENNIK
kawa, 3,0 ||| kawa ze §mietanks | 4
sernik 2,7 ||| jablecznik 2,4
galaretka 1,5 ||| bita Smietana 1,3
lody z bakaliami | 7,3
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7 ADANIA OTWARTE ROZSZERZONEJ ODPOWIEDZI

Zadanie 8. Przekatna dzialki w ksztalcie prostokgta ma diugosé 36 m i tworzy
7 bokiem dzialki kat o mierze 42°. Cena 1 m? dziatki wynosi 45 zl. Czy kwota
30000 zt wystarczy na zakup tej dzialki?

Zadanie 9. Uzasadnij, ze dla dowolnej dodatniej liczby rzeczywiste] a, jest spel-

niona nier6wnosc 1

ab= = L
a

Zadanie 10. W poniedziatek ceng¢ pewnego towaru zwickszono o 10%, w Srode
zmniejszono o 20%, a w piatek zmniejszono jeszcze o 30%. Oblicz poczatkowsa
cene towaru, jesli ostatecznie po tych zmianach wynosita 1232 zi.

Zadanie 11. Zarobki miesieczne pracownikéw pewne] szkoly przedstawia po-
wyzszy diagram stupkowy.

14
12
10

8

(=3 (S I SN e}

600 800 1000 1400 1600
Wynagrodzenie za 1 mies. [z1]

Oblicz:

a) srednig pensje w szkole;

b) procent pracownikoéw zarabiajacych wigcej niz érednia placa;
c) jaki procent najwigkszej ptacy stanowi placa najmniejsza.

Zadanie 12. Cena biletu na mecz pitki noznej wynosita 15 ztotych. Gdy ceng
obnizono okazalo sie, ze na mecz przychodzi o 50% widzow wiecej, a dochéd ze
sprzedazy biletéw wzrést o 25%. O ile obnizono ceng biletu?

Zadanie 13. Zmieszano dwa rodzaje soli kuchennej, roztwér o stezeniu 10% z
roztworem o stezeniu 25%. W wyniku tego zmieszania otrzymano 12 kilograméw
roztworu o stezeniu 15%. Oblicz mase kazdego z roztwordw.
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